
Paneuropáčik
Časopis žiakov a priateľov školy



 Nové podporné opatrenia pre deti a školy 

Centrum poradenstva a prevencie

Naše Centrum poradenstva a prevencie, ktoré nájdete v priestoroch
IUVENTY,je dôležitou súčasťou vzdelávacieho systému na Slovensku.

Poskytuje odbornú podporu deťom, žiakom, rodičom, učiteľom a
školám s cieľom zabezpečiť komplexnú pomoc pri riešení problémov

vo vzdelávaní, osobnostnom rozvoji či pri zvládaní špeciálnych
potrieb detí. Nedávne zmeny v systéme priniesli nové opatrenia,

ktoré zvyšujú dostupnosť a kvalitu poskytovaných služieb. 

Nový prístup : Bez obmedzenia Diagnózy
Jednou z najvýznamnejších zmien je

rozšírenie prístupu k službám CPP pre
všetky deti, bez ohľadu na ich

diagnózu. Zatiaľ čo predtým mohli
deti s určitými špeciálnymi potrebami

(napr. autizmus, logopedické
ťažkosti) využívať iba špecializované
centrá, teraz sa služby CPP otvárajú

širšiemu spektru klientov. Tento
krok smeruje k väčšej inklúzii v rámci
školských a vzdelávacích procesov.

Nový systém zdôrazňuje
multidisciplinárnu spoluprácu,

ktorá spája odborníkov z rôznych
oblastí vrátane psychológie,

špeciálnej pedagogiky, sociálnej
práce a logopédie. Prístup k deťom

a žiakom sa realizuje
prostredníctvom 5-stupňového

modelu podpory. 

Naše Centrum poradenstva a
prevencie sa primárne zameriava
na tretí a štvrtý stupeň, ktorý

zahŕňa intervenčné služby,
zatiaľ čo špecializované centrá
pracujú na piatom stupni, najmä

s deťmi so zdravotným
postihnutím.

1



Podporné opatrenia sú určené
1. Deťom alebo žiakom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami 
Model podporných opatrení zohľadňuje novú definíciu špeciálnych výchovno-

vzdelávacích potrieb (§ 2 písm. i) školského zákona), v zmysle ktorej budú podporné
opatrenia poskytované na základe diagnostiky : 

 deťom alebo žiakom so zdravotným
znevýhodnením, deťom alebo žiakom zo

sociálne znevýhodneného prostredia a deťom
alebo žiakom s nadaním

deťom alebo žiakom, ktorých zdravotný stav,
sociálne podmienky, jazykové schopnosti, nadanie,

správanie, kognitívne schopnosti, motivácia,
emocionalita, tvorivosť alebo zručnosti vyžadujú

poskytnutie podporného opatrenia. 

podporné opatrenia
Podporným opatrením je opatrenie poskytované školou alebo školským
zariadením potrebné na to, aby sa dieťa alebo žiak mohli plnohodnotne

zapájať do výchovy a vzdelávania a rozvíjať svoje vedomosti, zručnosti a
schopnosti (§ 145a ods. 1 školského zákona). 

Systém podporných opatrení prispieva k tomu, aby školský systém mohol
adresnejšie a efektívnejšie reagovať na špeciálne výchovno-vzdelávacie

potreby a aj iné prekážky vo výchove a vzdelávaní detí a žiakov, čím sa
zvyšuje ich šanca na naplnenie individuálneho potenciálu a úspešnosť

nielen vo vzdelávaní, ale aj v živote a v spoločnosti ,

2. Všetkým deťom alebo žiakom na základe vyjadrenia pedagogických zamestnancov,
odborných zamestnancov školy alebo školského zariadenia, alebo vyjadrenia zariadenia

poradenstva a prevencie (§ 145b odsek (1), písm. a) školského zákona)
3. Všetkým deťom alebo žiakom bez nutnosti vyjadrenia alebo diagnostiky (§ 145a písm. t) a
u) školského zákona) Definíciu, opis a uplatnenie konkrétnych podporných opatrení, ich

poskytovanie, ako aj ďalšie sprievodné dokumenty na pomoc školám a školským
zariadeniam prináša Katalóg podporných opatrení.
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Všetci rodičia a deti sú srdečne vítané v našom centre.

 Karloveská 64,
 841 04 Bratislava

+421 907 965 204, 
+421 908 986 439  info@scpp.sk

Katarína Hauková



  Téma dopravy a bezpečnosti je veľmi dôležitá, pretože sa
týka každodenného života. Práve preto sa naša škola

rozhodla, že pripraví pre žiakov náučné prednášky, kde sa
dozvieme dôležité informácie. Na to, aby sme si toho

zapamätali čo najviac, je potrebné pravidelné opakovanie.
S Pani policajtkou Uhlíkovou to však nebol problém, nakoľko

k nám prišla viackrát a jej prednášky boli pre naše deti
zaujímavé.  

     Každý deň využívame rôzne formy dopravy, od áut
a autobusov, až po bicykle či pešiu chôdzu. Bezpečnosť v

doprave je preto kľúčová pre našu ochranu. Pani policajtka
si pre našich žiakov pripravila zaujímavú prezentáciu, ktorá
deti zaujala a o to bola prednáška zaujímavejšia. Naučili sa

toho veľa. Chodci by mali využívať priechody pre chodcov a
venovať pozornosť premávke, najmä na rušných cestách.
Cyklisti by mali používať prilby a rešpektovať dopravné

značenie určené pre cyklistov. Bezpečnosť v doprave je tzv.
výzvou, ktorá vyžaduje spoluprácu všetkých zúčastnených.

Je dôležité sa vzdelávať, aby sme vedeli, ako správne
reagovať a správať sa v rôznych dopravných situáciách.  

     Doprava a bezpečnosť nie sú oddelené témy. Jediné, čo nás
môže ochrániť, je zodpovedné správanie každého z nás. 

Prednášky pre našich najmenších 
Doprava a bezpečnosť 

Hasiči 
  navštívili  nás aj hasiči, ktorí nám

porozprávali o svojej náročnej práci
a ukázali nám čo všetko obnáša ich

každodenná služba. Okrem toho si žiaci
mohli vyskúšať aj hasičskú uniformu, čo

bol pre nás všetkých skvelý zážitok.  
Kto je hasič a čo zahŕňa jeho práca?

Hasič je človek, ktorý sa špecializuje na
ochranu ľudí a majetku pred požiarom

a inými nebezpečnými situáciami. Ich
práca nie je len o hasení ohňa, ale

zahŕňa aj mnoho ďalších dôležitých
úloh. Hasiči nám pripomenuli, že

v prípade potreby môžeme zavolať na
jednotné európske číslo 112, ktoré je pre
všetky núdzové služby ( hasiči, polícia,
záchranná služba), kde nám okamžite

poskytnú pomoc. Číslo na hasičov je 150,
ktoré je určené na rýchle volanie

hasičov, keď potrebujeme ich pomoc pri
požiaroch alebo iných nebezpečných

situáciách.  

Počas návštevy nám hasiči ukázali svoju špeciálnu
výstroj, ktorá je navrhnutá tak, aby ich chránila pred
nebezpečenstvami počas zásahov. Hasičská uniforma je

vyrobená z materiálov, ktoré odolávajú vysokým
teplotám a požiaru. K tomu patrí špeciálnu prilba,

ktorá chráni hlavu, rukavice na ochranu rúk, ale aj
maska s dýchacím prístrojom, ktorá im umožňuje

dýchať v prostrediach. Žiaci si mohli tieto ochranné
pomôcky vyskúšať a zažiť, aké je to mať na sebe

hasičskú výstroj.
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Lucia Tomášechová

Miška Tomášková



Cieľom cvičenia bolo podporiť hru v
prírode, naučiť deti spolupracovať a

užiť si čas vonku. Po športových
aktivitách sme nezabudli ani na

oddychovú časť, kedy si deti mohli
vychutnať pokoj lesa a načerpať nové

sily. Veríme, že podobné akcie sú
skvelým spôsobom, ako rozvíjať nielen

fyzickú kondíciu, ale aj sociálne
zručnosti našich detí. 

Účelové cvičenie na Železnej studničke
bolo úspešné a už teraz sa tešíme na

ďalšiu podobnú akciu. 

úžasný deň strávený v prírode 
Nedávne účelové cvičenie na
Železnej studničke prinieslo

našim deťom nielen zábavu, ale aj
možnosť aktívneho pohybu na

čerstvom vzduchu. Táto krásna
lokalita sa premenila na

športovo-oddychový raj, kde si
každý našiel svoje obľúbené

aktivity. 
Staršie deti využili basketbalové

ihrisko, kde si vyskúšali zahrať
basketbal, bedminton a stolný
tenis. Iná skupina sa pustila do

futbalového zápasu, ktorý
priniesol veľa smiechu a

športového ducha. Na svoje si
prišli aj tí najmenší – ich kroky

smerovali k hojdačkám a
preliezkam, ktoré ich zamestnali

na dlhé chvíle. 
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Simona Kurucová



Čo si o nových
priestoroch našej

školy myslia
žiaci ? 

Nová budova , nový začiatok 
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V tomto školskom roku sme sa presťahovali do novej školy
IUVENTA kARLOVá vES. nA TEJTO šKOLE SA MI PáčI. jE TO VEľMI

VEľKá šKOLA NA TO, žE TO JE ZáKLADNá šKOLA, JE VEľKá AKO VYSOKá
šKOLA . mAJú TU VEľMI SKVELý BIKE PARK, NAROZDIEL OD NAšEJ

STAREJ,  TAM žIADny NEBOL. V našej starej škole nebol ani kopček
narozdiel od tohto krásneho miesta, tu sú samé hory. Predtým

to bola škola nemoderná , ale tu je lepšie asi všetko. Keďže je
táto škola veľká, každý tu má dosť miesta a je tu veľký

poriadok. 

máME NOVé PRIESTORY! 
Na priestoroch školy sa mi páči pekný výhľad z
okna. Taktiež sa mi veľmi páči to, že máme veľké

triedy. Každí tu má dosť priestoru. V zime sa
budeme môcť sánkovať na kopci pri škole.

Nemôžem zabudnúť na super bike park. Aj keď
sme zmenili priestor na našej škole sa mi aj tak

najviac páči to, že máme tie najlepšie pani
učiteľky.  yann  Varela 

Tomáško Kuník  



Súťaže
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Na prvom stupni našej školy vládne súťaživá nálada!
Žiaci sa s nadšením zapojili do rôznych aktivít, ako sú

Vševedko, matematické súťaže a výtvarné súťaže.
Tieto podujatia dávajú deťom priestor ukázať svoje

schopnosti, kreativitu a vedomosti.
Sme hrdí na všetkých zúčastnených a ďakujeme za ich
úsilie a zápal. Výsledky a vyhodnotenia týchto súťaží

nájdete na našom Instagrame. 
Sledujte nás, aby vám nič neušlo: IG @paneuropasa

a @paneuroszs.



Október patrí seniorom  
 Október je na Slovensku tradične

označovaný ako mesiac úcty k starším. Je
to čas, kedy si pripomíname význam
starších generácií , ich prínos pre

spoločnosť a nevyhnutnosť poskytovania
podpory seniorom. Preto sa Študenti našej
strednej školy rozhodli, že  si pre našich

najmenších pripravia  prednášku, na ktorej
im pripomenú, aká dôležitá je úcta k
starším.  Žiaci si na záver prednášky

vyfarbili staršími študentami pripravené
srdiečko, ktoré mali s milým odkazom

odovzdať svojim starým rodičom.  Veríme,
že im urobilo radosť . 
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Filip švrček



Tento rok sme na našej škole
oslávili  Halloween vo veľkom

štýle! Hneď ráno školu zaplnili
čarodejnice, superhrdinovia,

strašidlá a iné kreatívne kostýmy,
ktoré nám spríjemnili deň plný

zábavy a dobrôt.  
 

Každý, kto prišiel v maske, mal
možnosť ukázať svoju kreativitu
na prehliadke kostýmov. Žiaci zo

všetkých ročníkov sa predvádzali
na improvizovanom pódiu, kde ich
sledovali učitelia, spolužiaci aj

porota. Tá mala náročnú úlohu –
vybrať tie najlepšie a

najoriginálnejšie masky.  
 
  

deň plný strašidiel !

 Andrej Pikaly
 Zuzana Džongová   

Okrem módnej prehliadky kostýmov, deti priniesli aj rôzne
občerstvenie. Stoly sa prehýbali pod náporom sladkostí,

koláčikov a ovocia, ktoré pridali oslave tú správnu
halloweensku atmosféru. Našimi favoritmi boli kreatívne

dezerty v podobe strašidelných očí, netopierov a tekvičiek. 
 

Vyvrcholením dňa bolo vyhlásenie víťazov. Na každom stupni
bola ocenená tá najlepšia maska. Porota hodnotila originalitu,

prepracovanosť a celkový dojem.
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Plávaj ako rybička
Plávaj ako rybička pod takým názvom vedieme
náš plavecký krúžok, ktorý je súčasťou našej

krúžkovej družiny od začiatku novembra. Krúžok
sa koná každý štvrtok od 15 do 16tej hodiny pre

1.stupeň a každý piatok od 15 do 16tej pre 2.stupeň.
Týmto krúžkom vedieme naše deti k dobrému

vzťahu k vode a plávaniu. 
Plávanie a pohyb vo vodnom prostredí patrí k najobľúbenejším a zároveň k najúčinnejším

pohybovým aktivitám z hľadiska pozitívneho vplyvu na zdravie v každom veku.
Vedieť plávať by malo byť prirodzenou súčasťou pohybových aktivít nielen detí, ale každého z

nás. Na našom krúžku sa učíme plavecké spôsoby hravou formou. Využívame rôzne penové pomôcky
na precvičenie iba samotných rúk daného plaveckého spôsobu alebo na precvičenie iba techniky

nôh. Každú hodinu plávania začíname poriadnou rozcvičkou ku ktorej zahŕňame aj zopár vodných
hier v plytkej vode. Sú dôležité pre adaptáciu detí na vodné prostredie. Žiaci sa tak na úvod lekcie
„zoznámia“ s vodou, zvyknú si na ňu. Pohybové hry vykonávame bez pomôcok a deti rozdeľujeme do

skupín podľa ich individuálneho prejavu vo vode. 

Venujeme sa najmä plaveckým spôsobom –
prsia a kraul, nácvik štýlov vykonávame

pomocou stanovených metodických
a didaktických cvičení, pri nich pomáhame
penovými doskami či valcami (penový slíž).

Prítomnosť pedagógov vo vode je
samozrejmá, u bojazlivejších detí vyvoláva

pocit istoty a bezpečia, iným pomáhajú
s naprávaním techniky či ukážkou

jednotlivých cvičení vo vode. Na záver hodiny
praktizujeme nácvik a ukážku precvičovaných
plaveckých spôsobov. Žiaci skúšajú odplávať
do polovice bazéna daným plaveckým štýlom,

tí šikovnejší zvládajú aj celú dĺžku bazéna. 
Máme skvelú správu, ak rozmýšľate nad
prihlásením, v piatky máme ešte kopec

voľných miest. Radi privítame nových plavcov
aj neplavcov, ktorým sa budeme s radosťou

venovať!  Tešíme sa na Vás !
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Už V MARCI SA MôžETE TEšIť NA

ĎALší TURNUS PLAVECKéHO KURZU  v

týchto dátumoch od 4.-5.3 a 11.-12.3

2025

Paťka Brúderová



M I K U L Á Š  N A V Š T Í V I L  A J  N A Š U
Š K O L U  !
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Veronika  Volečková

Na mikuláša  sa naša škola zaplnila radosťou, smiechom a očakávaním. Tento deň bol pre
naše deti jedným z najradostnejších dní predvianočného obdobia, pretože našu školu

navštívil Mikuláš! Už od rána sme cítili sviatočnú atmosféru – triedy boli krásne
vyzdobené, vonku začalo snežiť a všetci sme sa tešili na to, čo sa bude diať.  

Deti ráno dostali správu, že Mikuláš je už na ceste. Prišiel v sprievode anjela v krásnych
bielych šatách i s bielymi krídlami, a čerta, ktorý nezabudol na svoju reťaz.  

Každá trieda si pre Mikuláša pripravila krátky program – básničku, pesničku, prednes ale
i tanec. Mikuláš každého pochválil, bol veľmi rád, že vidí toľko šikovných detí. Čert sem-
tam deti trochu postrašil, aby poslúchali rodičov i učiteľov, a anjel deti upokojoval, že si

všetky deti zaslúžia darčeky. Starším deťom Mikuláš povedal pár krásnych, užitočných
slov a rád do života. 

Po programe Mikuláš rozdal všetkým deťom balíčky, v ktorých boli samé dobroty. Deti mu
za to venovali vďakyplné úsmevy a sľúbili, že budú poslúchať a správať sa dobre aj naďalej.

Nakoniec si nezabudli s Mikulášom a jeho pomocníkmi spraviť i fotku. 
Táto návšteva bola pre nás nielen zábavou, ale aj pripomenutím, že v predvianočnom období
by sme mali myslieť na dobré skutky, láskavosť, štedrosť a starostlivosť o druhých. Táto

udalosť spríjemnila deň všetkým deťom ale i zamestnancom školy. Všetci už teraz
netrpezlivo očakávame Vianoce a čas plný radosti a lásky!  



Vysvetlila im rozdiel medzi požičiavaním kníh a kupovaním. Nasledovala prehliadka knižnice. Začali pri
oddelení pre deti, kde boli regály plné rozprávkových kníh, encyklopédií a obrázkových kníh. Následne

sa presunuli do čitárne, na miesto, kde môžu čítať knihy a časopisy v tichu. Pozreli si, ako funguje
výpožičný pult, pani knihovníčka im vysvetlila, ako sa požičiavajú a vracajú knihy, a čo potrebujú k tomu,

aby si knihy mohli požičať. Pani knihovníčka mala pre žiakov pripravený knižný kvíz, žiaci sa usadili na
vaky a snažili sa správne odpovedať na otázky pani knihovničky. Na záver exkurzie v knižnici si mohli

poprezerať ľubovoľné knihy podľa ich výberu, zahrať si spoločenské hry ako človeče nehnevaj sa
alebo pexeso. Žiaci sa počas exkurzie naučili, ako funguje knižnica, a bola to pre nich motivácia k čítaniu

a pozitívnemu vzťahu ku knihám. Exkurzia v knižnici je pre deti nielen poučná, ale aj zábavná a vytvára
základ pre celoživotný vzťah k  literatúre. 

Dobrodrúžstvo
v  knižnici 

 so žiakmi prvého a druhého ročníka sme sa vybrali
navštíviť knižnicu v Ružinove. Cieľom exkurzie bolo

priblížiť žiakom svet kníh, naučiť sa orientovať v
knižnici, podporiť ich vzťah k čítaniu a ukázať, že
čítanie môže byť poučné a zábavné. Žiaci v knižnici

privítala pani knihovníčka. Žiaci sa v knižnici usadili a
ako prvé ich pani knihovníčka oboznámila s tým, čo je

knižnica, na čo slúži a ako sa v nej správame. 
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KARIN čERNOHORSKá 



Vianočné
Trhy 

S našimi žiakmi sme tesne
pred vianočnými

prázdninami stihli
spoločne navštíviť

vianočné trhy . Žiaci boli
úplne očarení vianočne

ozdobeným mestom.
Najviac ich ale zaujal

vianočný stromček, ktorý
veľmi obdivovali.

Zastavovali sme sa pri
stánkoch, kde si deti
nakúpili veľa dobrôt.

Spoločne sme sa najedli a
urobili sme si veľa

krásnych fotiek pri
stromčeku. Žiaci z tohto

výletu odchádzali
vianočne naladení a už sa
nevedia dočkať Vianoc . 

Nina Gabriel 
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Končil sa posledný deň vyučovania a deti sa tešili na vianočné prázdniny. V
neďalekom lese napadol čerstvý sneh. Zvieratá sa uložili na zimný spánok.

Vo vzduchu bolo cítiť čaro Vianoc. Blízko lesa žila rodina, ktorá bola
veľmi chudobná. Trápili sa, že nemali veľa peňazí na darčeky pre svojho

syna Adama. Jedného dňa sa Adamovy rodičia išli prejsť na prechádzku so
svojim psom vyžlou do zasneženého lesa. Naraz ich pes Tomáš niečo zacítil.

Rodičia išli za psom. Mysleli si, že zacítil nejakú zver. Narazili však na
množstvo zaujímavých prírodnín. Bola tam hromada šišiek, konárov, ihličia

a vetvičiek, akoby to tam niekto nanosil. Zo stromov viselo imelo. Mama
dostala nápad: "Čo keby sme dali synovi taký darček, že by sme mu vyrobili z
týchto prírodnín lesných panáčikov?" Tatko povedal:" A zabalíme mu to do

novinového papiera, ktorý môžeme ručne vyzdobiť." Potom došli domov,
počkali, kým syn zaspal a nachystali darčeky. Keď sa syn zobudil, mama ho
zavolala, aby prišiel do spálne. Keď zazvonil zvonček, syn bol prekvapený,
že ho pod vianočným stromčekom čakali také krásne darčeky. Keď rodičia

uvideli tú obrovskú radosť na tvári svojho syna, viac sa netrápili kvôli
peniazom. Po štedrovečernej večeri sa celá rodina vybrala na vianočné
trhy do neďalekého mesta, aby si vypočuli koledy a nasali atmosféru

Vianoc. Cestou prechádzali cez les, v ktorom počuli vyť vlka a dokonca
videli preletieť aj výra. Syn výskal od radosti. Na trhoch bol nádherný

pohľad na vianočný stromček a na spln mesiaca. Takto spoločne strávený
čas s milovanými rodičmi bol preňho najkrajším momentom celých

sviatkov.    

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

Ako sa volá mama Ježiška ? 
Mikuláš zvoní na ...

Pred tým ako príde
Mikuláš si umývame  

úlohy na prázdniny 
 Zelenou farbičkou podčiarknite vybrané slová po v zadanie :Červenou farbičkou podčiarknite vianočné slová

O vianočnom darčeku (vianočná bájka )

Ponaučenie 
Aj keď nemáme veľa peňazí, vieme

vytvoriť krásny dar. Nie je
dôležitá cena daru, ale to že je
vyrobený z lásky a že je rodina

spolu. 

Tomáško Kuník

10+10

4+81+5

3+4

18-5

3+3

5+2

20-5

2+1

   3= Žltá          
6=Červená
7=Fialová
12=modrá

13=Rúžová
15=hnedá

20=zelená

Jakub Uhlík 

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

ČO zdobíme na Vianoce ? 
Koľko máme adventných nediel? 
Kto sa narodil v Betleheme ? 
Čo pečieme na vianoce ?

aké pesničky si spievame na vianoce ? 
Ktorý deň v mesiaci chodí mikuláš ? 

Lukáško Kapišínsky

Tajnička 
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Počítaj a VYMAľUJ !



 
Ako nazývame polia, luky, lesy? 

60 minút je jedna? 
Kam lieta kozmonaut? 
Beží to stále a nikdy to

nezastaví. Čo je to? 
V noci vidieť na oblohe? 

Čo svieti na oblohe cez deň? 
Pri kúrený s drevom z komina

vychádza ? 

1.
2.3.
4.

5.
6.
7.

Miško Sládkovič 

Je to na niektorých vianočných
troch, zdobí sa to a majú to všetci na

Vianoce. Čo je to?

Vianočná Hádanka

Tomáško Kuník

Zadanie : Vyriešte  túto osemsmerovku a  z písmen,
ktoré vám ostanú zložte slovo . 
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2. STUPEŇ



 vedieť sa brániť
je dôležité !

Veľkým prínosom kurzu bolo aj oboznámenie žiakov s právnymi hranicami sebaobrany. Policajt vysvetlil,
že sebaobrana nie je len o fyzických technikách, ale aj o pochopení, kedy a ako je vhodné použiť svoju

obranu. Žiaci sa dozvedeli, že akúkoľvek fyzickú obranu môžu vykonať len v prípade, že sú ohrození a že
je dôležité, aby vždy reagovali primerane situácii. Naučili sa, ako rozpoznať potenciÁlne nebezpečné

situácie, ako sa správne zachovať, aby sa obránili a aké sú základy techniky sebaobrany. Bolo dôležité
spomenúť aj dôraz na prevenciu; ako napríklad, aké správanie v skupine alebo pri pohybe v neznámom

prostredí pomáha predísť nebezpečenstvu. Policajt ich oboznámil, že najlepšou obranou je často
predvídavosť a schopnosť rozpoznať nebezpečné situácie skôr, ako sa stanú. Žiaci sa učili, ako čítať
neverbálne signály, ktoré môžu naznačovať, že niečo nie je v poriadku, a ako včas reagovať. Kurz sa

stretol s veľkým záujmom zo strany žiakov, ktorí si nielen osvojili nové zručnosti, ale aj získali väčšiu
istotu v seba a vo svoje schopnosti. Pre mnohých žiakov to bola jedinečná príležitosť naučiť sa niečo

nové a užitočné, čo môžu využiť v každodennom živote. Kurz bol navrhnutý tak, aby bol zrozumiteľný a
prispôsobený veku detí, pričom sa kládol dôraz na to, aby žiaci vedeli, ako správne reagovať v prípade

nebezpečných situácií bez zbytočného vystavovania sa riziku. 

Kurz sebaobrany je jedna z vecí, ktorú si naši žiaci za posledné obdobie veľmi
obľúbili. Počas uplynulých mesiacov nás viackrát navštívila pani policajtka

Uhlíková, ktorá mala na našej škole viacero prednášok v rôznych
ročníkoch. Jej kolega, pán policajt sa venoval žiakom a precvičoval s nimi

rôzne praktické cvičenia, ktoré boli súčasťou kurzu sebaobrany. Tieto
cvičenia sa zameriavali na základné techniky sebaobrany, ako sú správne

držanie tela, spôsoby úniku z nebezpečných situácií a jednoduchosť
obranných pohybov, ktoré si žiaci mohli okamžite vyskúšať. Jednou z

hlavných častí kurzu bola výučba jednoduchých, ale efektívnych techník,
ktoré môžu žiaci využiť v prípade útoku. Policajt ukázal, ako sa brániť pred
útočníkom, ak sa dostanú do blízkeho kontaktu. Žiaci sa učili, ako správne
použiť nohy, ruky, alebo ich okolie na obranu. Ku kurzu sebaobrany patrila
aj prednáška o sebaobrane, povedomie o nej je dôležitým krokom k tomu, aby

sa deti cítili bezpečne a sebaisto v rôznych životných situáciách. 

Na záver policajt pripomenul, že hoci je sebaobrana dôležitá,
najlepším spôsobom, ako sa vyhnúť nebezpečenstvu, je

vyhľadávať bezpečné prostredie a vyhýbať sa rizikovým
situáciám. Žiaci odchádzali z kurzu nielen s novými praktickými

znalosťami, ale aj s väčším pocitom zodpovednosti za svoje
bezpečie. 
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strašidelná noc v škole
Na druhom stupni našej školy sa tento rok odohrala nezabudnuteľná noc plná strašidelných

prekvapení, zábavy a dobrodružstva. Predspeváčka spojila žiakov, učiteľov a strašidelnú
atmosféru, ktorú si všetci užili do poslednej chvíle.  

Večer sa začal vstupom do strašidelných miestností, ktoré pripravili naši učitelia. Každá
miestnosť ukrývala odlišné prekvapenie – niekde museli žiaci plniť úlohy, aby mohli

pokračovať ďalej, inde ich čakali nástrahy, ktoré preverili ich odvahu. Najodvážnejší sa
dostali až ku veštici, ktorá im predpovedala ich budúcnosť.  

Po zdolaní strašidelnej výpravy zavítali žiaci do nášho špeciálneho strašidelného baru. Na
tomto mieste si mohli pochutnať na nealkoholických limonádach, ktoré mali zábavné názvy

a tematický strašidelný vzhľad. Bar bol nielen osviežením, ale aj príjemnou zastávkou pred
ďalšou časťou večera.  

Noc pokračovala strašidelným premietaním, ktoré sme prispôsobili odvahe každého žiaka. Tí,
ktorí milujú napätie, si vybrali strašidelnejší film, zatiaľ čo iní si užili miernejšiu, no stále
zábavnú atmosféru. Počas premietania si všetci pochutnali na objednanej pizzi, ktorá bola

ideálnou večerou pred večierkou.  
Keď nastal čas na spánok, učitelia dohliadali na to, aby sa deti cítili bezpečne a nemali dôvod
na strach. Vďaka ich starostlivosti všetci zaspali s úsmevom na tvári – alebo aspoň väčšina z

nás!  
Ráno sme sa zobudili do príjemnej atmosféry, ktorú vytvorili naši učitelia pripravením

chutných raňajok. Pani učiteľky sa postarali o rannú hygienu a dohliadli na to, aby boli všetci
žiaci pripravení na ďalší školský deň.   Tadeáš novák 
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Stop šikane! Čo robiť, ak ju
zažívaš? 

Šikana je, keď ti niekto opakovane ubližuje – či už
slovami, bitím alebo zosmiešňovaním. Je to zlé a nikto
si to nezaslúži. Ak zažívaš šikanu, nezostávaj s tým sám

a neboj sa vyhľadať pomoc. 
Tu je niekoľko krokov, ktoré môžeš urobiť:

 
1.Povedz to niekomu, komu dôveruješ. Môže to byť
rodič, učiteľ, školský psychológ alebo kamarát. 

2.Zostaň pokojný. Nereaguj agresívne, pretože to môže
situáciu zhoršiť. 

3.Vyhýbaj sa situáciám, kde sa šikana deje. Ak sa dá,
nechoď tam, kde na teba útočia. 

4.Zapíš si, čo sa stalo. Pamätaj si detaily – kto to bol,
kedy a čo sa stalo. To môže pomôcť, keď budeš hovoriť

s dospelými. 
5.Nepodporuj šikanu. Ak vidíš, že niekto ubližuje iným,

povedz to učiteľovi alebo dospelému, namiesto toho,
aby si sa prizeral. 

6.Pamätaj, že šikana nikdy nie je tvoja vina. Ak si šikanu
zažil alebo  

ju vidíš, okamžite to povedz. Spolu môžeme zastaviť
šikanu a spraviť  

školu lepším miestom pre každého! 

Prevencia je kľúčová! 
 

Šikanu je možné zastaviť skôr, než začne. Preto je
dôležité naučiť sa, ako spolu správne komunikovať,

rešpektovať sa a pomáhať si navzájom. Na našej škole
pracujeme na tom, aby sa šikana nešírila, a preto sme

zaviedli preventívny program „Druhý krok“. 
Tento program pomáha žiakom naučiť sa, ako zvládať

emócie, budovať dobré vzťahy a predchádzať
konfliktom. Cieľom je, aby sme boli voči sebe úctiví,
edeli spolupracovať a vytvárali bezpečné prostredie

pre všetkých. 
Pamätajte, že najlepšia prevencia je byť dobrým
kamarátom a nikdy neubližovať iným! Ak všetci

prispejeme svojím „druhým krokom“, urobíme veľký
krok k lepšej škole.

Rebeka Farkašová
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Program Druhý krok, je dôležitou súčasťou aj našich škôl. Okrem toho, že

pomáha našim deťom zvládať agresiu a šikanu, má dôležitú úlohu aj v rozvíjaní
sociálno-emocionálnych zručností, a to nie len u detí. V oblasti školstva nám

program Druhý krok pomáha podnietiť aj učiteľov. Avšak vzdelávaním
a aplikovaním sociálno-emocionálneho učenia, dokážu učitelia vidieť výhody u

svojich študentov a význam týchto zručností aj v ich živote.  
Ak chceme žiakov naučiť sociálno-emocionálne učenie sa zručnostiam alebo

kompetenciám, je dobré, ak ich rozvíjame najskôr v sebe. Pretože  najdôležitejšie
nie je ani tak to, čo hovoríme, ale to, čo modelujeme. Začnime od seba. Je

užitočné zaoberať sa každodennými problémami, ktoré máme všetci so svojimi
rodinami, s našimi deťmi, s inými ľuďmi v škole, s rodičmi, s vecami, ktoré sa dejú v

triede. A čo sa stane, keď začneme v sebe rozvíjať tieto sociálno-emocionálne
kompetencie a začneme rozvíjať schopnosť lepšie zvládať emócie, byť pokojnejší,

lepšie zvládať stres? Dejú sa v podstate dve veci: Začneme sa cítiť lepšie,
pokojnejšie, šťastnejšie a menej unavene.  

Program Druhý krok by sa mal stať prirodzenou súčasťou vzdelávania každého
dieťaťa, vďaka ktorému sa priučia základným zručnostiam na zvládanie stresu a
emócií už od detstva. Predstavme si svet, kde deti môžu vyjadrovať svoje pocity

bez strachu z úsudku, kde môžu vyrastať s vedomím, že budú podporované a
pochopené. 

Druhý krok, krok k rozvoju
sociálno-emocionálnych

zručností. 

Kde sú dobré vzťahy,
tam sa deťom darí

Miška  györgYfiová
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súťaže

Na našej škole to žije nielen učením, ale aj rôznymi
súťažami, ktoré obohacujú vzdelávanie a rozvíjajú talent

našich žiakov. Máme za sebou školské kolá anglickej
olympiády, dejepisnej súťaže, občianskej olympiády,

Ypsilonu a Experta.

Sme nesmierne radi, že sa žiaci aktívne zapájajú a ukazujú
svoje schopnosti. Výsledky a vyhodnotenia súťaží pravidelne

zverejňujeme na našom Instagrame. 
Preto nás nezabudnite sledovať, aby ste boli vždy v obraze:

IG @paneuropasa a @paneuroszs.
V druhom polroku sa už teraz tešíme na nové výzvy a ďalšie

súťaže. Držíme všetkým zúčastneným palce!
Buďte súčasťou nášho aktívneho školského života! 19



Naša škola mala v posledných dňoch výnimočnú atmosféru. Žiaci druhého
stupňa sa zúčastnili inšpiratívnych Erazmus prednášok, ktoré pre nich

pripravili študenti Paneurópskej vysokej školy v Bratislave. Títo
mladí prednášajúci pochádzali z rôznych krajín sveta, vrátane Španielska,

Mexika, Taiwanu a iných, no aktuálne študujú na Slovensku v rámci Erazmus
programu. Celé prednášky prebiehali v angličtine, čo bolo pre našich žiakov

skvelou príležitosťou precvičiť si tento jazyk. 
 

Študenti predstavili svoje rodné krajiny, rozprávali o ich kultúrach, zvykoch,
tradíciách a každodennom živote. Podelili sa aj o fascinujúce informácie o

historických pamiatkach a prírodných krásach svojich krajín. Žiakov obzvlášť
zaujali ukážky typických jedál, ako sú napríklad mexické tacos, španielska

paella či taiwanské bubble tea. Prednášajúci priblížili aj svoj pohľad na život
na Slovensku, taktiež nám prezradili, čo ich tu najviac prekvapilo či potešilo. 

 
Počas prednášok vládla príjemná a otvorená atmosféra. Žiaci mali možnosť
klásť otázky a naučiť sa niekoľko základných slov v cudzích jazykoch, ako

napríklad španielčine alebo mandarínčine. Tieto interaktívne aktivity žiakov
veľmi bavili a dodali celému podujatiu hravý rozmer. 

 
Prednášky boli nielen vzdelávacie, ale aj inšpiratívne. Mnoho žiakov si

uvedomilo, aké dôležité je ovládať cudzie jazyky a byť otvorený rôznorodosti
sveta. Tento projekt opäť ukázal, že vzdelávanie je o spoznávaní

a prepojení ľudí z rôznych kultúr. 
Veríme, že podobné akcie budú pokračovať a naši žiaci budú mať možnosť
spoznávať svet priamo z pohodlia našej školy. Naši hostia nám ukázali, že

vzdelávanie môže byť nielen poučné, ale aj zábavné a nezabudnuteľné. 

Erazmus prednášky na našej škole 

Simona PeNtráková
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Ako si správne vybrať
strednú školu ? 

Výber strednej školy je jedným z
najdôležitejších rozhodnutí v živote

každého mladého človeka. Tento krok
ovplyvní nielen ďalší akademický a profesijný
život, ale aj osobnostný rozvoj. Tento proces
môže byť náročný, pretože sa spája s mnohými
faktormi, ako sú záujmy, schopnosti, budúce

plány a financie. Ako teda vybrať strednú
školu, ktorá bude vyhovovať potrebám a

ambíciám študenta? 

Záujmy a talent  
Prvým krokom k výberu školy je zhodnotenie svojich záujmov a talentov. Základná otázka, ktorú si

treba položiť, je: V čom sú moje silné stránky? Je to matematika, jazyky, umenie, šport alebo
technológie? Je dôležité si uvedomiť, že stredná škola by mala podporovať prirodzené sklony a

ambície. 

Typ strednej školy: Gymnázium vs. Odborná škola 
Existujú rôzne typy stredných škôl, ktoré sa líšia nielen zameraním, ale aj možnosťami ďalšieho

štúdia a uplatnenia na trhu práce. 
Gymnázium: Ak má dieťa ambíciu pokračovať na vysokej škole, gymnázium môže byť ideálnou voľbou. Je

zamerané na všeobecné vzdelanie a poskytuje široký základ pre ďalšie štúdium. 
Odborné školy: Tieto školy sa zameriavajú na prípravu do konkrétneho povolania a poskytujú

praktické zručnosti. 
Konzervatóriá a školy umenia: Pre deti, ktoré sa venujú hudbe, tancu alebo výtvarnému umeniu, sú

ideálne školy, ktoré sa špecializujú na tieto oblasti. 

Špecifické potreby dieťaťa 
Niektorí žiaci majú špecifické vzdelávacie potreby (napr. žiaci so zdravotnými problémami alebo so špeciálnymi

vzdelávacími potrebami). Pre tieto deti je vhodné hľadať školu, ktorá dokáže prispôsobiť vzdelávací proces ich
potrebám. 

Kvalita výučby a výsledky školy 
Pri výbere školy je dôležité zistiť aj kvalitu výučby a úspešnosť školy v rôznych oblastiach. Kvalitné školy sa

pravidelne zapájajú do vzdelávacích projektov, medzinárodných testovaní a súťaží. Tieto informácie môžu
poskytnúť nielen školské hodnotenia, ale aj skúsenosti bývalých žiakov a ich rodičov. 

Výber strednej školy je cestou, ktorá môže
byť vzrušujúca, ale zároveň aj náročná.

Nezabúdajte, že najdôležitejšie je nájsť školu,
ktorá podporí dieťa v jeho osobnom a

akademickom raste. Každý žiak je jedinečný, a
preto by mal mať príležitosť študovať v
prostredí, ktoré mu umožní rozvíjať sa a

nájsť svoju vášeň.

Veronika lopúchová
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Aké sú vianoce v rumunsku ? 
V tomto článku si povieme niečo viac o

rumunských vianočných tradíciách. 
Dieťa prezlečené za medveďa z dediny Dofteana,

ktorá sa nachádza na severe Rumunska, desiatuje v
parku počas prestávky pred zatancovaním

novoročného rituálneho tanca v rumunskej
metropole Bukurešť, 23. 

Podľa predkresťanských vidieckych tradícií
tanečníci odetí do pestrofarebných

kostýmov, alebo koží zvierat, chodili z
domu do domu, spievali a tancovali , aby

odohnali zlých duchov. 
V súčasnej zlej ekonomickej situácii v Rumunsku, ktoré je členom Európskej únie od roku 2007, sa táto

tradícia posunula do miest, v ktorých tanečníci počas vianočných sviatkov a osláv Nového roka
vystupujú za peniaze. 

Hlavné jedlá, ktoré sa jedia v Rumunsku na Vianoce  :  
Mamaliga

Mamaliga je tradičné Rumunské jedlo,
ktoré sa väčšinou je na vianoce, ktoré sa

robí z kukuričnej múky 

Miči
Je tiež tradične jedlo, ktorÉ

sa robí z hovädzieho mäsa,
ktoré sa väčšinou robí na

grile 

Sarmale 
Sarmale sa tiež robia na Vianoce  

Je to mleté mäso, ktoré sa zroluje do listov
Kyslej kapusty 

Cozonac 
ako sladké jedlá sa robia v

Rumunsku cozonac (vianočka),
Ktoré sa väčšinou robí doma 

Na konci dňa predtým ako všetci odídu domov, všetci si zatancujú a sú
šťastní 

Eduard Lazar
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úlohy na
prázdniny 

Vianočná krížovka

,,Mami ja by som chcel na 

Vianoce psa!“ ,,Nevymýšľaj …

pomôcky
beyond,
Oas, oat

tučný, po 
anglicky

nemecký
futbalista

cér, zn.

pomôcky: Univerzita 
Kuala,
Ravda

Komen- 
ského, skr.

odobrať

mesto na 
Sumatre

pomôcky: číslovka 
omacať, ________ 

an, ce sila 

produkt 

včiel

ohmatať

spodok

bulharská 

obec

vrece
________ 

cédéčk
o

bystro

krvná 
skupina

súzvuk 
tónov

EČV
Topoľčany

štrká

kráčajú 
________ 

teba
pomôcky: Svetlana 
Fathi, TO, ________ 

VT, BA

strašidlo

ukazov.
zámeno

na, po 
nem.

prebuď sa 
k životu

Anno
Domini, 

skr.
zámeno

na, po 
angl.

zostáva, 
po angl.

1

3

2

ostrov na
Filipínach

____________ 

severské zviera

ovos, po angl. 
____________

vydá, po česky

vyh
ovára- cia
spojka

kontakty
_________

meno (Peter)

rím. č. 501
_________
kus, zdrob.

majstrovstvá
sveta

____________ 
cez, po angl.

netopier, po 
angl. 

___________ 
EČV Vranov 
nad Topľou

nerozvinutý
kvet

__________
muž, po angl.

Slov. nár.
povstanie
__________

EČV Bratislavy

Stanislav Glaus  
Vymaľuj !

Timea
Brezinová
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Vyhľadaj 7 slov, ktoré sa týkajú
sviatkov

Lucas Fedorco



Divadelné predstavenie Fantomas 
A short while ago, my classmates and i went to see a

theater play called Phantomas at the Paul
Orsagath Hviezdoslav Theatre in Bratislava. 

The play was very intresting. The play showed how
important it is, in the current world, to spot a
difference between factual information and a

hoax. 
Phantomas is not just a villain but a

characterization of how people should work with
information that's coming from every direction. 

We have learned how to verify facts, assess
photoshopped images and determine how to avoid

being misled by shocking news. 
The play was very entertaining and also quite

informative as it is important not to be lead by fear
and to ask ourselves: " whether what we see is the

truth ".  
 

                                                                           Samuel Malone 

24



SOŠ



Na tento výlet sme išli skoro ráno a stálo
to zato. Cesta bola veľmi super, všetci sme
dospávali, aby sme boli fit. Po príchode do
Prahy sme sa išli naobedovať a potom sme

išli do Národného múzea. Múzeum bolo
veľmi zaujímavé, bolo tam toho strašne

veľa- výstava Tajemná  Nubie.   Keď už sme si
dopozerali múzeum, presunuli sme sa na

hotel, kde sme si oddýchli a pripravili na
večer. Večer sme sa išli pozrieť do

Veľtržného paláca, kde bolo vystavené
umenie z roku 1796-1918: Umenie dlouhého

staletí, 1918-1938: Prvá republika .Potom nás
autobus zaviezol do centra a išli sme sa

navečerať. Mali sme  priestor sa pozrieť na
veci, ktoré sme si chceli pozrieť my sami a to
pri rozchode. Potom sme sa stretli a išli sme
na hotel . Ráno sme išli na raňajky, pobalili

sme sa a išli sme do židovskej štvrte. Tam sme
si popozerali synagógy a išli sme doplniť

energiu a potom nás autobus zobral domov
Všetci sme si to veľmi užili a dúfame že  vám
tento krátky článok pomôže sa pozrieť na

naše Cesty.      

Nezabudnuteľný
výlet do Prahy

Simona KovÁŘová
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Ako každý rok, aj tentokrát čaká našich
štvrtákov maturitná skúška, ktorá
preverí ich vedomosti nadobudnuté
počas štvorročného štúdia na našej

strednej škole.
Maturita je zložená z dvoch častí -

písomnej a ústnej. Písomná maturita sa
bude konať 12. a 13. marca, a to z dvoch

profilových predmetov - slovenského a
anglického jazyka. Ústna maturita

pozostáva z dvoch zložiek - obhajoby
odbornej záverečnej práce, ktorá sa

každý rok koná po Veľkej noci, a klasickej
ústnej maturity, kde si študenti v

predmetoch slovenský jazyk, anglický
jazyk a odborných predmetov “ťahajú” a

odpovedajú na jednu z tridsiatich
otázok.

Prirodzene, maturita je aj skúškou
zvládania záťaže, stresu a odolnosti. Čo

pomáha? Vedeli by sme nájsť mnoho
možností, ako sa so stresom vyrovnať, no

jedna rada pomáha vždy - venovať sa
príprave

Nezabúdajme však, že maturitná skúška je
len jednou z mnohých, ktoré nás čakajú a
preto nie je potrebné panikáriť a dopredu

si vytvárať pesimistické scenáre. S
trochou snahy, trpezlivosti a prípravy

to všetci študenti (ako vždy) zvládnu. Ak
nie, opravný termín je v septembri. 

ako zvládnuť
maturitu ? 

Katka  župinová

26



Keď stres útočí!
Ako mu dať KO? 

Každý z nás sa občas cíti vystresovaný, či už kvôli škole, domácim
povinnostiam alebo iným starostiam. Dôležité je naučiť sa, ako

stres zvládať, aby nás neovplyvňoval príliš negatívne.

Tu je niekoľko
jednoduchých tipov, ktoré

vám môžu pomôcť

Dýchajte zhlboka. Keď sa
cítite napätí, pomaly sa
zhlboka nadýchnite a

vydýchnite. Opakujte to
niekoľkokrát. Dýchanie

upokojí vašu myseľ. 

Zorganizujte si čas.
Spravte si zoznam úloh a
stanovte si priority. Keď
viete, čo musíte spraviť,

stres sa zníži. 

Pravidelne sa
hýbte. Pohyb,
ako napríklad

prechádzka
alebo šport,

pomáha
odbúravať

napätie

Nájdite si
chvíľku na

oddych.
Počúvajte
obľúbenú

hudbu, čítajte
knihu alebo si
jednoducho na

chvíľu
ľahnite. 

Rozprávajte sa o svojich
pocitoch. Ak sa cítite

preťažení, povedzte to
niekomu – kamarátovi,

rodičovi alebo učiteľovi. 

Rebeka  FarkašováPamätajte, že stres je
prirodzenou súčasťou
života, ale správnymi

stratégiami ho môžete
udržať pod kontrolou.

Skúste niektorý z týchto
tipov a uvidíte, že sa budete

cítiť lepšie. Dôležité je nájsť
si, čo najviac funguje práve

pre vás!  
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Bola raz jedna
stužková 

Dúfame, že sme vytvorili nezabudnuteľnú stužkovú a príjemný
zážitok, na ktorý budeme všetci v dobrom spomínať. 

Ďakujeme všetkým zúčastneným

Naša stužková sa odohrávala v Edison ClubE. Na príprave sme sa
zúčastnili ako trieda už deň vopred a ostatné úpravy sa

dokončili na druhý deň skoro ráno. My, ako maturanti sme si dali
záležať na príprave formálneho a neformálneho programu aby sa
hostia cítili príjemne a pobavení. Pripravili sme si pre nich bohatý

program, ktorý sa skladal z tradičných ceremónií ako: nástup
maturantov, príhovor, spev, šerpovanie pani profesorky

Gajdošovej, pána triedneho učiteľa Jozefa Karvaia a stužkovanie
študentov, pri ktorom sme sa rozhodli zvoliť netradičný spôsob
a to taký, že každý si vybral svoju vlastnú nástupnú pieseň a k nej

svoju vlastnú vymyslenú choreografiu. Najväčšie prekvapenie
bolo počuť nášho triedneho učiteľa spievať.  

Po slávnostnej večeri nasledoval neformálny program, pri ktorom
sme hostí pobavili spoločným tancom, krátkym filmom o kradnutí

triednej knihy, zábavnou scénkou, ktorá imitovala poradu učiteľov z
našej školy, kvíz o našej triede, srdečné básne od pani profesorky

Gajdošovej a uzavreli sme ho tombolou a krájaním slávnostnej torty. 
 

28Trieda 4.AU SOŠ



INTERVIEW s pani učiteľkou Mgr. Katkou
Župinovou

1.Aké predmety vyučujete na našej strednej odbornej škole?
Viaceré spoločensko-vedné odborné predmety

2.Ktorý z nich vás najviac baví a prečo?
MEČ (dejiny umenia), pretože som to študovala, mám k tomu najbližšie a

dá sa tam poriadne si uletieť (smiech).

3.Dopočuli sme sa, že Vás práca s mladými ľuďmi napĺňa. Aké tri slová
by ste použili na charakterizovanie vašej práce?

Kreatívna, obohacujúca, dynamická

4.Akými piatimi slovami by ste opísali svojich študentov?
Zvedaví, veľmi chytrí, plní nádeje a ideálov, spravodliví, láskaví

5.Nie je pre vás vyčerpávajúce, resp. náročné denne komunikovať s
teenagermi?

Práve naopak! Teenageri sú mi bližší ako ľudia v mojom veku.

6.Kebyže neučíte na SOŠ, akú profesiu by ste podľa vás vykonávali?
Bola by som archeologička alebo šperkárka

7.Máte nejaký životný sen, ktorý by ste si chceli splniť?
Mám ich viac, ale určite by som raz v živote chcela ísť do Tibetu.

8.Pri akej aktivite vo voľnom čase viete najviac „vypnúť“?
Pilates a kreslenie

9.Ako by ste ideálne využili svoj voľný čas mimo práce?
Nič veľkolepé, najlepšie v lete ísť na túru, opekačku s najbližšími. 

29Patrícia Šalkovičová a Sandy Labudová



Začiatkom decembra 2024 navštívil Súkromnú SOŠ pedagogickú a sociálnu
medzinárodný expert

v oblasti duševného zdravia a wellbeing (tzv. CoVitalita) dr. Michael von
Bonninghausen z Utrechtu,

Holandsko, ktorý  na škole uskutočnil výcvik v oblasti wellbeing ako so
študentmi 1.-4.ročníka SOŠ,

tak aj s učiteľmi Súkromnej SOŠ aj Súkromnej ZŠ. Na záver výcviku dostali
ako učitelia, tak aj študenti

medzinárodný certifikát o absolvovaní tohto tréningu (Certificate of
Attendence – Training CoVitality,

Resilience and Well-Being), ktorý celosvetovo koordinuje Medzinárodná
asociácia školskej

psychológie ISPA (International School Psychology Association) a
spoločnosť Covital a NIP.
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